
ZÁRÓNYILATKOZAT 
 
2001. november 23.-25. között Angliából, Ausztriából, Belgiumból, Cseh- és 
Morvaországból, Dániából, Észtországból, Finnországból, Hollandiából, Lengyelországból, 
Lettországból, Litvániából, Németországból, Norvégiából, Svájcból és Svédországból 15 
nyugat-európai országos szervezet tanácskozásra gyűlt össze azzal a szándékkal, hogy 
megalakítsa a földrész nyugati és északi országaiban működő országos szervezetek átfogó 
csúcsszervezetét, a Nyugat-európai Országos Magyar Szervezetek Szövetségét. 
 
Az országhatárokon átívelő kapcsolatok kiépítése és az együttműködés szükségessége már 
1990 szeptemberében megfogalmazódott az ausztriai Kufsteinben "Útkeresés a jövőbe" 
címmel megrendezett tanácsokozáson. Az azóta eltelt több mint 10 év változásai 
megmutatták, hogy széleskörű hálózat megteremtése és kiépítése nem vesztett 
időszerűségéből, sőt, egyenesen sürgőssé vált. Az egyesülő Európában az integrációs 
együttműködés a szórványok kapcsolatrendszerének kiépítésében természetes követelmény. 
 
A szövetség alakuló közgyűlésén megvitatta és elfogadta alapszabályát, mely a svédországi 
bíróságon kerül bejegyzésbe. A szövetség székhelyéül Stockholmban állapodott meg. A 
tagságot tíz országos szervezet vállalta; további három elfogadta az alapszabályt. A közgyűlés 
négy szakkört (anyanyelvi, média, gazdasági és kulturális szekció) jelölt ki a gyakorlati 
feladatok elvégzésére. A 4 szakkör kidolgozta és a közgyűlés elé terjesztette jelentését, amit a 
közgyűlés kiegészítő hozzászólásokkal egyhangúlag elfogadott, egyben kinevezte az egyes 
szakkörök (szekciók) vezetésével megbízott személyeket. 
 
A Nyugat-európai Országos Magyar Szervezetek Szövetsége a következő személyeket 
választotta az elnökségbe: 
Elnök:  
Deák Ernő, Ausztria 
Alelnökök:  
Bihari Szabolcs, Svédország  
Ifj. Klement Kornél, Németország  
Elnökségi tagok:  
Dobos Éva, Norvégia 
Homoki Mária, Litvánia 
Pátkai Róbert, Anglia 
Tóth Miklós, Hollandia 
 
A szövetség munkáját a nyugat-európai magyar szórványok összefogására, az érdekükben 
kitűzött célok megvalósítására összpontosítja. Kormányoktól és pártpolitikától függetlenül 
fejti ki tevékenységét európai szellemiséggel az egyetemes magyarság jegyében. 
 
A szövetség együttműködésre törekszik minden, az egyetemes magyarság érdekeit képviselő 
tömörüléssel, szervezettel. Örvendetes, hogy az éppen megalakult és hasonló célokat követő 
Észak-Amerikai Magyar Szervezetek Szövetsége nyilatkozatban üdvözölte a Nyugat-európai 
Országos Magyar Szervezetek Szövetségét. 
 
Stockholm, 2001. november 25. 


